

"为社会创造财 富,为员工谋取幸福" 的企业家

杨百章,现任陕西省工商业联合 会第十二届执行委员会委员、陕西省 渭南市政协委员、陕西省光彩事业促 进会副会长、陕西省经济发展促进会 副会长、陕商理事会常务理事,秦晋 矿业集团董事长。

杨百章 1971 年在山西省河津县老 尧头煤矿参加工作,先后担任采煤队队 长、井下技术员、副矿长职务,积累了丰 富的煤矿生产与管理经验。改革开放初 期,杨百章抓住机遇,选择了陕西合阳 县从事煤炭开发。杨百章用自己多年从 事煤矿管理的经验,克服重重困难,先 后救活了合阳县多家煤矿。1988年,他 成功引入资金——山西煤业集团投资 开发合阳煤炭事业,并成立了合阳县秦 晋矿业开发有限责任公司,带动了合阳 煤炭事业整体的发展。

在做大做强煤炭产业的同时,杨 百章顺应市场潮流,规模化发展非煤 产业,形成了"一主多辅"产业格局, 使合阳县秦晋矿业开发有限责任公 司发展成为一家集煤炭开发、房地产 开发、五星级酒店经营、高端养老医 疗服务中心运营为一体的大型企业 集团,实现了杨百章"为社会创造财 富,为员工谋取幸福"的誓言。杨百章 也因此被中国民营企业家协会授予 "中国优秀民营企业家"荣誉称号。多 年来,在各级党委和政府的正确领导 和社会各界的支持下,杨百章带领企 业员工秉承"团结·创新·拼搏·奉献" 的秦晋精神,将煤矿发展成为地方财 政收入的支柱企业和创业、创新的龙 头企业。截至目前,秦晋矿业集团拥 有资产20亿元,在岗职工600余人, 年上缴国家利税2000多万元。特别值 得一提的是,秦晋矿业集团连续安全 生产14年,先后荣获"国家安全质量 标准化矿井""陕西省绿色企业"等 100余项荣誉称号。

用诚信安全学习 的企业文化助力可持 续发展

多年的打拼使杨百章深刻地意识 到,作为民营企业,如果没有先进的企业 文化作指导,很难在市场经济大潮中生 存。培育和构建企业文化,是保证企业快 速发展的动力源泉。自成立之初,杨百章 就在员工中传播诚信、安全、学习的企 业文化理念。杨百章向全体员工强调, 诚信不仅是现代企业的一个黄金原则, 更是一种道德要求,一种用来评价人的 基本尺度。杨百章聘请专家学者,依照 安全生产的有关法律法规、方针政策、 规定和标准,借鉴兄弟单位的优秀成 果,量身打造出一套符合公司自身实 际、切实可行的方案。在杨百章的率领 下,公司建立起企业员工诚信管理机制 和诚信教育培训机制,定期开展员工职 业道德教育,严格落实安全方针、加大 安全科技投入、强化质量管理,把精密 细致的管理体现到每一人、每一天、每 一事、每一处。既实现事事有人管、人人 责任明、处处规范化,又铸就了公司"遵 纪守法,以信取人"的经营之道。

公司确立了"以人为本,科学发 展"的理念,加强科学管理,强化安全 措施,建立健全了各类管理制度以及 安全生产责任制、矿井安全技术操作 规程,严格遵循"安全管理严在干部, 现场管理严在流程,日常管理严在细 节"的理念。在煤炭生产管理中,杨百 章借鉴先进的管理模式,严格按照有 关法规配齐所需人员,建立健全企业 生产、技术、安全等管理机构和制度, 明确与下属煤矿的安全管理责任,切 实加强煤矿安全和技术工作。

杨百章提出了实施人性化管理的 口号,坚持"有德有才,破格重用;有德 无才,培养使用;无德有才,限制使用; 无德无才,坚决不用"的干部提拔原 则。积极改善职工工作环境,提高员工 生活质量。为建设学习型企业文化,组 织开展了"创先争优"系列活动,在全 体员工中掀起了学知识、比技术、勇创 新的热潮。杨百章不但鼓励员工学习, 更以身作则加强自身学习并先后发表 了《渭北煤矿瓦斯治理经验》《渭北煤 矿透水管理办法》《渭北煤炭采煤工艺 流程》《渭北煤炭资源整合管理办法》 等论文,使员工们能学有榜样,比有目 标。在他的带领下,学习蔚然成风,员 工素质普遍得到提高。

2017年是陕西秦晋矿业集团有限公司(下称秦晋矿业集团)董事长杨百章的"领奖之年":7月24日,"庆祝中国共产党成立96周年大众创业万 众创新经验交流大会,时代楷模第十四届中国公益人物(集体)颁奖盛典"在北京全国人大会议中心举行,秦晋矿业集团入选"庆祝中国共产党成立 96周年大众创业万众创新全国十大创业榜样";8月27日,"中国梦"全国首届年度行业杰出人物颁奖盛典在西安落幕,杨百章荣获了"行业杰出人

今年1月27日,杨百章又频频登上领奖台:他获得"中国梦2017感动陕西教育杰出贡献人物奖";秦晋矿业集团荣获"2017感动陕西教育杰出



大爱人间 善行秦晋

·记渭南市道德模范、陕西秦晋矿业集团有限公司董事长杨百章





积极招商引资 谋求创新突破

杨百章是一位颇具前瞻性眼光 的企业家。早在1988年,他便成功 引进山西煤业集团投资开发合阳煤 炭及进行煤炭深加工。在他的领导 下,企业逐步发展成为合阳县招商 引资的样板企业。杨百章以促进县 域经济发展为己任,经常利用自身 的信息优势、商务渠道及人脉资源 捕捉招商引资线索。杨百章还自掏

腰包,带领招商分队多次奔赴经济 发达地区洽谈招商,向客商推荐和 宣传合阳的资源优势和优惠政策。 在秦晋矿业集团示范作用下,全国 各地的经营者先后来合阳取经学 习、实地考察,其中近十家外来企业 投资合阳,为繁荣县域经济,实现可 持续发展作出了应有的贡献。

2012年12月,2012世界杨氏企业

家年会暨招商引资推介会在合阳县召 开,来自国内外的300多名杨姓企业家 参会。杨百章作为2012年度会长,承办 了此次活动,并与浙江巨桑家私有限公 司、山西惠丰型材有限公司成功签约。 去年,杨百章作为嘉宾应邀出席"一带 一路"生态农业与食品安全论坛,借助 这个平台,杨百章向世界介绍合阳,并 积极寻求与社会各界合作。他在发言 中表示,谋求新型发展、共促新型发 展,是经济转型时期政府与企业的共 同愿望,未来应有越来越多的民营企 业走向世界。秦晋矿业集团愿配合当 地有关部门全力推进企业、项目、资 金、人才"引进来"与"走出去"。

用公益慈善向社会传递正能量

在当今社会,民营企业家已 经成为扶贫事业的一支重要力 量。杨百章曾感言,是国家改革 开放的政策给了他发展的机遇, 而在创业之初的困难时期,是合 阳县委、县政府给了他优惠的扶 持政策与支持。为回报社会,他 本着"服务发展,奉献社会"的态 度,投身于脱贫攻坚的工作中。

在公益慈善方面,杨百章真 抓实干、毫不含糊。自企业创建 以来,杨百章为社会公益事业捐 款捐物的善行从未停止过。他先 后向四川汶川、青海玉树地震灾 保护合阳县生态环境和文物保 护事业捐款450万元;向合阳县 体育、民政、少儿教育等事业捐 款200多万元;出资改善村级基 础设施,为坊镇南渤海村、安阳 村新农村建设捐款500多万元; 为合阳县环城绿化和健康扶贫 捐资 110 万元……此外,为南渤 海村困难家庭、70岁以上老年人 发放了生活补贴,为村民安装了 电视线路,还投资解决了2万村 民的生活用水问题。据统计,杨 百章累计为慈善公益事业投入 近2000万元。

多年来,杨百章把自己企业 的产业发展与当地产业布局相结 合,不断寻找社会和企业共同发 展的契合点,力图为当地精准扶 贫提供一种长效机制。在参与精 准扶贫工作的过程中,杨百章经 常到贫困户家中走访,在送去日 用品和慰问款的同时,也摸清了 致贫原因。合阳县王村镇北蔡村 是当地有名的贫困村,该村属于 渭北高原旱地,水利灌溉条件差, 村民基本是靠天吃饭,加上产业 方向不明,缺乏资金、技术和科学 管理经验造成部分村民在致富奔 小康的路上逐渐掉队。杨百章因 此确定了"抓产业、调结构、建园 区、促增收"的帮扶措施,率先投 资实施基础设施建设。几年来,他 指挥修通了6个自然村的硬化水 泥巷道、生产机耕路、通村道路以 及村级活动中心及广场、配套基 础设施,极大地方便了群众的日 常生产和生活需要;投资210万 元,建成50座蔬菜大棚、打了深 水机井,建设了洽川大道农贸市 场,以满足全县农副产品收购、加 工、销售的需求。在短时间内,不 仅解决了贫困户投资缺钱和高原 旱地农作物灌溉难等问题,还通 过帮助当地农民销售果菜、帮助 农业企业完善技术和管理,打造 出一批颇具竞争力的农副产品品 牌,提前超额完成了精准扶贫目

不久之前,渭南市"万企帮 万村帮扶活动"暨金融助力扶贫 工作推进会在秦晋矿业集团召 开。秦晋矿业集团与合阳县王村 镇北蔡村签订了帮扶目标责任 书,由秦晋矿业集团投资120万 元建设的北蔡村机井工程,彻底 解决了村民用水、土地灌溉问 题,北蔡村的人畜饮水和设施农 业灌溉水源有了保障,为脱贫目

标如期实现提供了有力的支撑。 为了协助当地有关部门推 进旅游扶贫的开展,杨百章一面 积极协助打造旅游品牌,一面策 治川是国家重点风景名胜区,是 融休闲、度假、娱乐、游览于一体 的旅游胜地。针对洽川整体旅游 服务配套设施简陋、旅游产业体 系不够健全等问题,杨百章通过 招商引资 4.5 亿元,建起了秦晋 大酒店,并推出游、娱、住、购、食 一条龙式服务。此举既留住了游 客又有效解决了当地一批青年 的就业问题。

杨百章融资10亿元,围绕 "医疗、养老、餐饮、小型商业服 务和老龄服务化社区"这一中心 建设目标,在合阳县建成了一个 高端医疗养老服务社区。鉴于其 突出贡献,有关部门授予杨百章 "陕西省公益事业突出贡献企业 家"称号以示表彰。

捐资助学是一项功在当代、 利在千秋的崇高事业。杨百章始 终认为,让贫困地区的孩子接受 良好教育,是阻断贫困代际传递 的重要途径。他曾一次性捐资50 万元,用于救助一所小学孤残儿 童的学习和生活。针对当地家庭 贫困的学生较多的情况,他曾出 资捐赠多所小学,并为贫困学生 按时购买校服、书包、文具等,还 拿出专项资金,用于学生学杂费、 学校校舍电路维修费用以及教师 福利;此外还建立了一套机制,定 向资助困难学生。目前,杨百章正 在积极联络有关部门把"互联 网+"远程教学应用到当地乡村学 校,让当地孩子利用最优质的教 育资源进行学习,并以此为契机, 解决贫困地区师资不足的问题。

如今,在杨百章的带领下,一 个绿色环保、安全高效的现代企 业犹如一颗璀璨的明珠在合阳大 地上熠熠生辉。作为一名共产党 员,他觉得自己所做的一切还远 远不够。杨百章表示,要继续结合 本地区、本行业、本企业的实际, 以振兴家乡为己任,扎实做好当 前各项工作,把牢正确方向,奋力 开创新局面,以优异成绩交出一 份令党和人民满意的答卷。

主管主办:四川党建期刊集团 地址:成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话:办公室(028)80640466传真 通联发行部(028)80640468 记者部(028)80640455 编辑部(028)80640470 事业发展部(028)80640473 邮编610091 精神文明报社照排 四川工人日报社印刷